Corrigé
	Partie du référentiel
	           Éléments de réponse par question
	Barème

	
	
	S1
	S2
	S3

	S1
Page 46
1.4
	Question 1.1
La population active se définit comme l’ensemble de la population en  âge de travailler, apte à travailler et souhaitant travailler.
Elle regroupe la population active occupée (ensemble des individus occupant un emploi rémunéré) et la population active inoccupée (ensemble des individus à la recherche d’emploi /les chômeurs).
	1 pt
2 pts

	
	

	S1

Page 46
1.4
	Question 1.2

- Le chômage :  

Définition du Bureau international du travail (BIT) : un chômeur est  une personne en âge de travailler (15 ans ou plus) qui répond simultanément à trois conditions :
- être sans emploi, c'est à dire ne pas avoir travaillé, ne serait-ce qu'une heure, durant une semaine de référence ;
- être disponible pour prendre un emploi dans les 15 jours ;
- avoir cherché activement un emploi dans le mois précédent ou en avoir trouvé un qui commence dans moins de trois mois.

	1 pt
(0.5 x3) = 1.5pts                
= 2.5 pts
	
	

	S1 
page 46
2.1

	Question 1.3
18%  de la population reconnue handicapée a entre 25 et 39 ans (Vincent est âgé de 25 ans)
	1pt
	
	

	S1
page 46

2.1

	Question 1.4

Seuls 44 % des plus handicapés exercent une activité professionnelle contre 71 % de l’ensemble de la population, tous âges confondus. Cet écart est à son maximum pour les 40 - 49 ans : alors que 90 % de cette partie de la population est en activité, seulement 57 % des personnes handicapées le sont.

	2 pts
	
	

	S1
 page 46
1.2
	Question 1.5

Employés : 28%, ouvriers qualifiés : 25%, ouvriers non qualifiés : 23 %, professions intermédiaires : 15%, autres : 6%, cadres : 3%. 

Les emplois les plus souvent occupés par les travailleurs handicapés sont soit employés soit ouvriers (total de 76%).


	(6 x 0.25 =1.5 pts

   +
0.5 pt =
2 pts
	
	

	S1 
page 46 2.4
	Question 1.6

Le chômage touche 2 à 3 fois plus les personnes reconnues handicapées que l’ensemble de la population active en fonction de l’âge excepté les 15 – 24 ans.

	1 pt
	
	

	S1
page 46
	Question 1.7
Les organismes qui fournissent les données statistiques en France sont :

L’INSEE : Institut National de la Statistique et des Études  Économiques

L’INED : Institut National des Études Démographiques
PE : Pôle emploi

Le BIT : le Bureau International du Travail

(2 demandées)


	2pts
	
	

	S1 page 46
	Question 1.8

- Discrimination 

- Problème d’accessibilité des bâtiments

-Difficultés du parcours scolaire ce qui induit à un niveau de qualification inférieur à la moyenne

-Mauvaise volonté des entreprises quand au recrutement des personnes en situation d’handicap. Le non respect de l’obligation de 6% de personnel en situation de handicap dans les entreprises de plus de 20 salariés ou le non respect de l’application de la loi  du11/02/2005 pour l’égalité des droits et des chances…

(2 au choix)


	4 pts

(2 x 2)
	
	

	S1
 page 46

	Question 1.9
· Le besoin d’aide compensatrice

· Le besoin de reconnaissance en tant qu’individu (estime de soi)

· Le besoin d’accessibilité……
(2 demandées)
	2pts


	
	

	S1
Page 47

3.1
	Question1.10
L’intégration est le résultat de la socialisation et d’une certaine conformité des comportements permettant à l’intégration de la personne. Etre intégré, c’est partagé les valeurs, les normes d’un groupe. 

	2 pts
	
	

	S1
Page 47

3.1
	Question 1.11
Les  trois facteurs d’intégration sont :

· La scolarité
· L’accessibilité
· L’emploi
· La socialisation
Regard positif sur le handicap    (3 facteurs demandés)
	3pts
	
	

	S2
	Question 1.12

Trois objectifs de l’organisation de la semaine pour l’emploi des personnes handicapées :

- Alerter l’opinion publique sur la situation des personnes handicapées

- Se faire connaitre

- créer des rencontres, demandeurs d’emploi-employeur

- Favoriser l’échange entre entreprises adhérentes sur l’accueil des handicapés. (3 réponses au choix)

	
	3 pts
	

	 S2

	 Question 2.1

(4 réponses attendues)
-élaborer des parcours d'insertion et accompagner les bénéficiaires vers l'emploi durable en milieu ordinaire de travail

-réaliser le placement du public bénéficiaire et apporter leur appui aux entreprises d'accueil

- le suivi des insertions réalisées

- intervenir sur des situations individuelles de maintien dont elles ont la connaissance.
	
	4 pts
	

	S2 
Page 49
6.4
	Question 2.2

Le travail en réseau permet :

- de mutualiser des moyens humains, financiers et matériels
- multiplicité et complémentarité des compétences

- découverte de nouveaux partenaires

- travail en équipe pluridisciplinaire 

(3 réponses attendues)
	
	3 pts
	

	S2
Page 49
6.4
	Question 2.3 
L’intérêt du travail en réseau dans le cadre du réseau CAP Emploi :
- assurer une mission de service public
- favoriser l’embauche des personnes handicapées dans les entreprises privées ou publiques 
(2 réponses attendues)
	
	3 pts
(1.5 x2)
	

	S2
Page 50

8.2
	Question 2.4
Une Charte  est un document regroupant, de façon synthétique, les engagements de l’ensemble des membres d’un organisme ou d’une profession envers leurs usagers ou fonction, c’est un guide qui aide les membres de l'équipe  de répondre aux missions et objectifs ainsi que les responsabilités de l'équipe et son organisation.

· Une volonté de travailler ensemble sur un territoire

· Une intervention globale au service des jeunes

· Un espace d’initiative et d’innovation

· Une démarche pour construire des politiques locales d’insertion et de développement 
                                 (3 réponses attendues)
	
	2.5 pts

3 pts
	

	S2
Page 50

8.6
	Question 2.5
· Secret professionnel et protection des données privées.

· Respect de la dignité humaine

· Développer des compétences et se former

· Travailler avec éthique et le respect de la déontologie

· Travailler avec des partenaires  et utiliser des moyens adaptés sur le terrain.  

(4 réponses demandées) (accepter toute réponse cohérente)

	
	4 pts
	

	S3 
Page 52 

6.2
	3.1 L’intérêt de cette visite d’embauche est d’assurer  le maintien de son aptitude au poste de travail occupé. 

	
	
	1 pt

	S3
Page 52 

6.2
	3.2 Deux rôles de la médecine du travail : 
-Tout salarié peut bénéficier d’un examen médical à sa demande ou à celle de l’employeur.

- Les salariés suivants bénéficient d’une surveillance médicale renforcée : salariés handicapés, femmes enceintes, mères dans les 6 mois qui suivent l’accouchement et pendant la durée de l’allaitement, les salariés de moins de 18 ans et les salariés de nuit.

- Surveillance renforcée pour les personnes travaillant en cuisine et amenées à être en contact avec les denrées alimentaires

	
	
	2 pts



	S3 

Page 52 

6.2
	3.3

 ITT = Incapacité Temporaire Totale

Elle définit la période variable pendant laquelle le travail est impossible. Il s’agit souvent de la durée de l’arrêt de travail initial.

	
	
	1 pt

+ 

2 pts =
3 pts

	S3
Page 51

5.4
	3.4

Infractions

Contraven
tions :

Infractions plus ou moins graves au code de la route… 

Délit :

Infraction à la loi (vol, escroquerie, abus de confiance)

Crime :

Infraction grave à la loi et à la morale (assassinat, meurtre, viol…)

sanctions

Amende entre 750 euros et 1500 euros, peine privative de droits (suspension ou retrait du permis de conduire)

Emprisonnement, amende jusqu’à 150 000 euros, travail d’intérêt général…

Emprisonnement à temps ou à perpétuité ferme ou avec sursis, amende


	
	
	6x 0.5 = 3 pts + 1 pt (tableau) = 4 pts

	S3
Page 51

5.4
	3.5
 Le type d’infraction qu’a subi Vincent est un délit

	
	
	1 pt

	S3
Page 51

5.4
	3.6

Le tribunal auquel doivent s’adresser le centre socio culturel et Vincent M est le tribunal d’instance car le montant des préjudices est inférieur à 10 000 euros.

	
	
	2 pts

	
	
	24.5 pts
	22.5 pts
	13 pts


Total : 60 pts 
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